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n A ATTENZIONE

{ ISTRUZIONI ORIGINALI
Legg
i MANUALED’ISTRUZIONE-AVVERTENZEDISICUREZZA.

ere e tener presente quanto riportato nel

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

1001 -1251- 1501

1001 1001 1251 1251 1501 1501

28/160T | 21/210T | 33/160T | 21/250T | 42/130T | 18/350T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- H 400V - 3~50H7
Potenza assorbta w-o |  8sms | w0-ms | ms-isy
Fusibile 32A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 85 - 18
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5 -41
Minima portata acqua di alimentazione ~ l/min — USgpm | 34-90 | 25-66 | 40-106 | 25-66 | 50-732 ‘ 21-554
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8 - 116
Massima profondita di adescamento m - ft | 1,5-49 (modellisenzaTotal Stop) - 0-0 (modelli con Total Stop)
PRESTAZIONI
Portata massima Umin — Usgpm | 28-74 21-55 33-87 | 21-567 | 42,5-112 | 18,5-488
Portata nominale Umin — USgpm | 255-67 | 193-571 | 305-87 | 21-554 | 42,0-110 | 18-475
Pressione massima bar — psi | 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 260-3770 | 130-1885 | 360-5220
Pressione nominale bar — psi | 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 250-3625 | 120-1740 | 350-5076
Portata minima intervento Total Stop lmin — USgpm 3-08
Massima forza di reazione sull'idropistola N 69 | 64 | 81 | 68 | 99 ‘ 99
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 86 - (07M
Livello di potenza sonora dB(A) 93 M
Vibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s? 24 - 04M
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza (compreso manubrio) x larghezza x altezza

mm - i 900 x 750 x 950 - 354x 295 x 374

Massa kg — b 160 - 353

M Misure eseguite in accordo ad EN 60335-2-79

@ Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
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Xtreme
15/500T \ 21/350T \ 33/250T \ 18/500T \ 21/450T \ 42/200T \ 21/500T

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione V- # 400V - 3~50H7

Potenza assorbita kW - v 15 - 204 18,5 - 252 ‘22,5—30,7
Fusibile 32A 63A
COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 60 - 740

Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-4

Minima portata acqua di alimentazione ~ l/min — USgpm | 20-53 ‘ 25-66 ‘40-70,6 22-58 ‘ 25-66 ‘50-73,2 25-66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8 - 716

Massima profondita di adescamento m-ft 0-90

PRESTAZIONI

Portata massima Umin — USgpm | 16,5-44 | 21-55 | 33-87 | 18-48 | 21-55 | 42-111 | 22-58
Portata nominale Umin — USgpm | 15-39 | 20,5-54 | 32,5-86 | 17,5-46 | 20,5-54 | 41,3-109| 20,5-54
Pressione massima bar — psi | 520-7540 | 360-5220 | 250-3625 | 520-7540 | 450-6525 | 200-2900 | 520-7540
Pressione nominale bar — psi | 500-7250 | 350-5075 | 240-3431 | 500-7250 | 440- 6382 | 190-2756 | 500-7250
Massima forza di reazione sull'idropistola N 78 88 121 90 100 123 108,5
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 88 - (7@

Livello di potenza sonora dB(R) 94 @

Vibrazione mano-braccio operatore — Incertezza ~ m/s2 24 - 04

OLIO POMPA ® 15W/40 MULTITECH 15W/40 ‘MULTITE(H‘ 15W/40
MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 1000 x 750 x 950 — 394x295x374

Massa kg - b 175- 386 | 185 - 408 1190419

O Modelli dotati di avviamento stella/triangolo.

) Sjiveda anche la tabella degli olii corrispondenti

@ Misure eseguite in accordo a: EN 60335-2-79 (idropulitricifino a
350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (idropulitrici oltre 350 bar/5075 psi)

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Olii corrispondenti 15W40:

Mobil Delvac MX 15W-40

Total Rubia TIR 7400 15W-40

Shell Rimula R4 15W-40

ENIi-Sigma performance E7 15W-40

Gazprom-Neft super oil GTD 15W-40

Castrol GTX Professional 15W-40




IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figureda 1 a 5:

1. Interruttore generale ON/OFF 31. Spillo pulizia ugello

2. Manubrio 32. Manopola lancia canna doppia

3. Sostegno lancia (1001-1251-1501)

4. Targhette di avvertenza. Informano sui rischi 33. Tubo lancia canna doppia (1001-1251-1501)
residui e sui DPI da utilizzare 34, Testina portaugello lancia canna doppia

5. Targhetta diidentificazione. Riporta il numero (1001-1251-1501)

di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le
principali caratteristiche tecniche

6. Cavo elettrico di alimentazione
7. Sostegno tubo mandata/cavodialimentazione
8. Manopola regolazione pressione

35. Tubo alta pressione

36. Attacco rapido tubo alta pressione
40. Pulsante di emergenza (XTREME)
41. Valvola di sovrappressione (XTREME)
42, Pulsante di STOP (XTREME)

13. Indicatore di pressione 43. Spia tenlsione direte
14. Tappo olio con sfiato ed astina di livello 47. Punto di sollevamento
(1001-1251-1501) 48. Valvola termostatica (XTREME)

49. Contaore (XTREME)
50. Spia livello olio
51. Coppa filtro ingresso acqua

16. Raccordo uscita acqua
17. Raccordo ingresso acqua
18. Filtro ingresso acqua

19. Ruota girevole (1001-1251-1501) 52. Ghierafiltro ingresso acqua

20. Freno ruota (1001-1251-1501) 53. Manopola filtro ingresso acqua
21. Pulsante di START 55. Idropistola (1 001-1251-1 501)
22. Leva idropistola 59. Ghiera attacco rapido idropistola

(1001-1251-1501)
60. Maniglia regolabile tubo lancia (XTREME)
25. Portagomma ingresso acqua 62. Manichetta tubo alta pressione

26. Guarnizione portagomma ingresso acqua 03 Fascettafiltroingresso acqua
(1001-1251-1501) 65. Uscita acqua filtro autopulente

27. Cartuccia filtro ingresso acqua 66. Tappo olio con sfiato (XTREME)
29, Tubo lancia
30. Testina portaugello

23. Fermo di sicurezza leva idropistola
24, |dropistola

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore amperometrico a riarmo automatico (1001-1251-1501) o manuale (XTREME)
Dispositivi che arrestano il funzionamento dell'idropulitrice in caso di sovrassorbimento di corrente
elettrica. In tal caso occorre procedere come segue.

« Protettore amperometrico a riarmo automatico (1001-1251-1501)

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;

- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il Manuale
d'istruzione - Avvertenze di sicurezza), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;

- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo “Funzionamento”.

1
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« Protettore amperometrico a riarmo manuale (XTREME)

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere la leva (22) dell'idropistola (24), in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

- far verificare l'idropulitrice da un Tecnico Specializzato, in quanto il dispositivo € a riarmo manuale
e per ripristinarlo occorre accedere all'interno del quadro elettrico.

Valvola di limitazione/regolazione della pressione.

Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette di regolare la pressione di lavoro

tramite la manopola (8) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della pompa,

impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca di impostare

valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.

Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dellidropistola (24) in posizione di chiusura,

prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 4, posizione S).

Pulsante di emergenza (XTREME).

Pulsante (40) che, se premuto, consente il pronto arresto della macchina a seguito del verificarsi diuna

condizione di pericolo.

Siricordi che il pulsante & dotato di ritenuta meccanica: per riavviare la macchina operare come indicato

nel paragrafo “Funzionamento”.

A ATTENZIONE
» Quando si preme il pulsante di emergenza (40), subito dopo occorre anche premere la leva (22)
dell'idropistola, al fine di scaricare I'eventuale pressione residua.

Valvola di sovrappressione (XTREME).
Valvola di massima pressione (41), opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso
qualora dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropulitrice ad alta pressione;
« tubo di mandata ad alta pressione;
- idropistola;
« tubo lancia;
« busta degli accessori contenente:
- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;
- manuale d'istruzione - uso e manutenzione;
- dichiarazione di conformita;
- kit di aspirazione comprendente: raccordo, guarnizione e fascetta;
- spillo pulizia ugello.
In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con accessori opzionali, ad esempio:

« lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lance ed ugelli di vari tipi;

- idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

« ugello rotante: ideato per la rimozione di sporco ostinato;

- lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

« avvolgitubo: per aumentare il campo di lavoro grazie ad una tubazione di maggiore lunghezza ed un



ottimale rimessaggio della stessa.
Per conoscere la gamma completa di accessori, rivolgersi al proprio rivenditore.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Dopo averlo srotolato, avvitare I'estremita del tubo alta pressione (35) (lato senza attacco rapido) al
filetto dell'idropistola (24) . Operazione E di Fig. 5.

+ Collegare il raccordo ad attacco rapido (36) al raccordo di uscita acqua (16), avvitare e serrare la ghiera n‘.
afondo a mano. Operazione F di Fig. 5.

« Inserire la guarnizione (26) nel raccordo ingresso acqua (17) ed avvitarvi il portagomma ingresso
acqua (25). Operazione C di Fig. 5.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

”

« Attenersi a quanto riportato nei paragrafi “Manutenzione ordinaria” e“Manutenzione straordinaria

« Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).

« Azionare il freno di stazionamento (20).

« Sfruttando la fascetta (63) in dotazione, fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di
alimentazione avente diametro interno di 19 mm/0,75 (1001-1251-1501), 30 mm (EXTREME).
Operazione H di Fig. 5.

« Srotolare completamente il tubo alta pressione (35).

« Aprireil rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell’acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti. Oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio
di pescaggio.

« Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione”0” e collegare la spina. Operazione L di Fig. 5.

1001-1251-1501

« Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1” (1001-1251-1501 senza Total Stop); portare
I'interruttore generale (1), in posizione “1” e premere il pulsante (21), MANTENENDOLO PREMUTO
FINO A QUANDO NON ESCE ACQUA DALL'IDROPISTOLA (1001-1251-1501 con Total Stop).

NOTA :il dispositivo Total Stop delle 1001-1251-1501 e in grado di gestire il controllo delle micro-perdite
(sfruttando un flussostato ed un accumulatore di pressione); per questo motivo, ogni qualvolta il
circuito di mandata non & in pressione (ad esempio durante il primo avvio della macchina) o & senza
acqua (ad esempio quando l'idropulitrice non ha ancora adescato da un serbatoio di pescaggio), I'avvio
della macchina si ottiene solamente portando l'interruttore generale (1) in posizione“1”e premendo il
pulsante (21), mantenendolo premuto fino a quando non esce acqua dall'idropistola.

« Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo, indice di
un corretto adescamento della pompa.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e chiudere I'eventuale rubinetto di alimentazione
acqua.

« Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare I'eventuale pressione residua.

« Collegare all'idropistola (55) il tubo lancia (33), inserendolo nell'attacco rapido fino allo scatto dello
stesso (1001-1251-1501). Operazione A di Fig. 5. Collegare all'idropistola (24) il tubo lancia (29) ,
serrando a fondo (1501 18/350) Operazione B di Fig. 5.

NOTA: per scollegare dallidropistola (55) il tubo lancia (33), premere in direzione dell'idropistola la ghiera
(59) fino allo scatto dell’attacco rapido, quindi estrarre il tubo lancia.

XTREME

« Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1”: la presenza della tensione di rete & segnalata
dall'accensione della spia (43). Qualora sia stato premuto, riarmare il pulsante di emergenza (40)
tirandolo verso l'alto.

« Premere il pulsante di START (21) per avviare la macchina. 5



14

« Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo, indice di
un corretto adescamento della pompa.

« Premere il pulsante di STOP (42) per arrestare la macchina, portare l'interruttor generale (1) in
posizione “0” e chiudere il rubinetto di alimentazione acqua.

« Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare I'eventuale pressione residua.

« Collegare all'idropistola (24) il tubo lancia (29), serrando a fondo. Operazione B di Fig. 5.

FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

« Accertarsi che la testina portaugello (30) od il dispositivo (32) non sia in posizione di erogazione
detergente/bassa pressione come da Fig. 3-a (1001-1251-1501) (si veda anche il paragrafo
“Funzionamento con detergente”).

« Aprire l'eventuale rubinetto di alimentazione acqua.

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (1) e premere pulsante di
START (21).

+ Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi
siano gocciolamenti. Attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo.

« Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola regolazione pressione (8). Ruotare la
manopola in senso orario per aumentare la pressione; ruotare la manopola in senso antiorario per
diminuire la pressione. Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

Per ridurre la pressione & possibile sfruttare il dispositivo (32), operando come in Fig. 3-a; operare come
in Fig. 3-b per ripristinare il funzionamento ad alta pressione (1001-1251-1501).

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE
+ Qualorasi debba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, senza
arrestare la macchina, occorre inserire il fermo di sicurezza (23). Operazione S di Fig. 4

1001-1251-1501

« Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass e se permane
in questa condizione, si arresta automaticamente dopo circa 15 secondi. Lidropulitrice riprende a
funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

XTREME

- Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, si interrompe l'erogazione del getto ad alta pressione e
I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass.

« Ripremendo la leva (22) dell'idropistola, riprende I'erogazione del getto ad alta pressione.

AVVERTENZA

« Non lasciare l'idropulitrice in by-pass per piu di 3 minuti. Qualora cio accada, per preservare le
guarnizioni della pompa, interverra la valvola termostatica (48), che scarichera a terra una piccola
quantita di fluido.

ARRESTO

« Portare la valvola di regolazione in condizioni di minima pressione, ruotando sino a fine corsa in senso
antiorario la manopola (8).



« Chiudere il rubinetto di alimentazione acqua, oppure estrarre il tubo di aspirazione dal serbatoio di
pescaggio.

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (22) dell'idropistola
premuta.

« Premere il pulsante di STOP (42) per arrestare la macchina (XTREME).

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare I'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione, tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dell'idropistola. “-.

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

+ Scollegare l'idropistola (24) dal tubo alta pressione (35) e riporla sfruttando i sostegni (3).

« Scollegareil tubo alta pressione dal raccordo uscita acqua (16), riavvolgerlo con cura evitando piegature
eriporlo.

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) evitando piegature e riporlo.

« Riporre con cura I'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
tubo alta pressione ed il cavo di alimentazione. Azionare il freno (20) per evitare movimenti incontrollati
della macchina.

NOTA: dopo una sosta prolungata & possibile che si verifichi un leggero gocciolamento d'acqua sotto la
pompa. Tale gocciolamento, di norma, scompare dopo alcune ore di funzionamento. Qualora persista,
rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella
seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ad ogni uso « Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo

lancia.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

« Controllo livello dell'olio della pompa a motore spento ed a macchina
completamente raffreddata.
Sfruttare l'indicatore di livello (50) o I'astina di livello integrata nel tappo (14)
(1001-1251-1501). Per eventuali rabbocchi, fare riferimento ai tipi di lubrificante
riportati nel paragrafo “Caratteristiche e dati tecnici”.

Settimanalmente « Pulizia filtro ingresso acqua (18).

[ filtro e di tipo autopulente. Verificare che l'idropulitrice sia collegata alla rete
idrica e che il rubinetto sia aperto. Ruotare la manopola (53) in modo da far
defluire dall'apertura (65) acqua e sporcizia. Quando il fluido che fuoriesce &
pulito ruotare in senso opposto la manopola (53). Si veda anche la Fig. 1-2.

(continua a pagina seguente)
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INTERVALLO DI

MANUTENZIONE IERVERIS

« Pulizia filtro ingresso acqua (18): si faccia riferimento a quanto detto sopra.

« Pulizia ugello.
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare entro il foro dell'ugello lo spillo (31)
in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituire I'ugello,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
L'ugello & sostituibile sfruttando una chiave a tubo da 14 mm (non in dotazione).

« Verifica integrita circuiti di ingresso ed uscita acqua.

« Verifica fissaggio pompa al motore e motore al telaio.
Qualora i fissaggi risultassero precari, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Mensilmente

16

AVVERTENZA
« Durante il funzionamento, l'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi

devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio. Qualora cio dovesse accadere, fare controllare
la macchina da un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,
attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ogni 200 ore « Controllo circuito idraulico pompa. |+ Controllo fissaggio pompa.
Ogni 500 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola di regolazione

« Controllo valvole aspirazione/mandata| pompa.
pompa. - Verifica dei dispositivi di sicurezza.

- Controllo serraggio viti pompa.

AVVERTENZA
- | dati riportati in tabella sono indicativi. Possono essere necessari interventi piu frequenti nel caso di

uso particolarmente gravoso.



INCONVENIENTI

Portando l'interruttore (1)
in posizione “1”,
I'idropulitrice non si avvia,
ovvero la spia (43) non si
illumina.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

CAUSE

Interruttore a cui é collegata la
spina del cavo di alimentazione
in posizione “0”.

RIMEDI

Portare l'interruttore in posizione “1”.

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spina non inserita correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

Premendoil pulsante (21),
I'idropulitrice non siavvia,
anche se la spia (43) &
illuminata (XTREME).

Pulsante di emergenza (40)
premuto.

Tirare il pulsante verso l'alto, in modo da
disinserire 'emergenza.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

I filtro ingresso acqua (18) e
sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Aspirazione d'aria.
p

Controllare l'integrita del circuito
d’aspirazione.

Adescamento pompaincompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

L'alimentazione idrica &
insufficiente o si sta adescando
da una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Presenza di strozzature nel
circuito di aspirazione (curve,
gomiti, ecc.).

Utilizzare un tubo di aspirazione privo di
strozzature.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

La valvola di regolazione
€ impostata per un valore di
pressione inferiore a quello
massimo.

Ruotare in senso orario la manopola
regolazione pressione (8).

L'ugello & usurato.

Sostituire 'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione ordinaria”.

L'alimentazione idrica &
insufficiente o si sta adescando
da una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

(continua a pagina seguente)
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INCONVENIENTI

Dall'ugello non esce
acqua o la portata e
scarsa.

CAUSE

Manca I'acqua.

RIMEDI

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva
d'aspirazione.

profondita

Verificare che la profondita di adescamento
siaconforme a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria”.

Adescamento pompaincompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
l'idropulitrice (XTREME).

Intervento valvola termostatica.

Ridurre il tempo di permanenza in by-pass
dell'idropulitrice (si veda anche il paragrafo
“Interruzione del funzionamento”).

Trafilamenti d’acqua sotto
I'idropulitrice (XTREME).

Intervento valvola di

sovrappressione.

IN CASO DI PERSISTENZA
DELL'INTERVENTO NON UTILIZZARE
L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI AD UN
TECNICO SPECIALIZZATO.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di
protezione dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di
protezione termico od
amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

L'idropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop
(1001-1251-1501).

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare I'integrita del circuito di mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1), pur avendo
premuto il pulsante (21)
(XTREME), il motore ronza,
ma non parte

Impianto elettrico e/o prolunga
non adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si veda
il Manuale d'istruzione - Avvertenze di
sicurezza) e verificare quanto riportato nel
paragrafo “Installazione”.




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
i MANUAL - SAFETY WARNINGS.

n A WARNING

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA

1001 -1251- 1501

1001 1001 1251 1251 1501 1501

28/160T | 21/210T | 33/160T | 21/250T | 42/130T | 18/350T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- H 400V - 3~30H;
Input w-o | 85 | 10036 | mseng
Fuse 32A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 8 - 185
Minimum supply water temperature C-F 5 -41
Minimum supply water flow rate Umin — sgom | 34-90 | 25-66 | 40-106 | 25-66 | 50-52 | :1-534
Maximum supply water pressure bar — psi 8 - 116
Maximum priming depth m - ft | 1,5-49 (modelswithoutTotal Stop) - 0-0 (models with Total Stop)
PERFORMANCE
Maximum flow rate Umin — Usgpm | 28-74 21-55 33-87 | 21-567 | 42,5-112 | 18,5-488
Nominal flow rate Umin — USgpm | 25,5-67 | 193-57 | 30,5-87 | 21-554 | 42,0-710 | 18-475
Maximum pressure bar — psi | 160-2320 | 210-3045 | 160-2320 | 260-3770 | 130-7885 | 360-5220
Nominal pressure bar — psi | 150-2175 | 200-2900 | 150-2175 | 250-3625 | 120-1740 | 350-5076
Minimum Total Stop triggering flow rate ~ I/min — USgpm 3 -08
Maximum reaction force on the spray gun N 69 | 64 | 81 | 68 | 99 ‘ 99
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 86 - g7
Sound power level dB(A) 93 M
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/s2 24 - g4
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length (including handle) x width x height mm - in 900 x 750 x 950 — 35,4x295x 374
Weight kg — b 160 - 353

) Measurements in agreement with EN 60335-2-79
The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.

@ Also see the corresponding oils table
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Xtreme
15/500T \ 21/350T \ 33/250T \ 18/500T \ 21/450T \ 42/200T \ 21/500T

ELECTRICAL CONNECTIONS

Power supply V- H 400V - 3~50H:

Input kw - v 15 - 204 18,5 - 252 ‘22,5-30,7
Fuse 32A 63A

HYDRAULIC CIRCUIT

Maximum supply water temperature C-F 60 - 740

Minimum supply water temperature C-F 5-4

Minimum supply water flow rate min — Usgpm | 20-53 ‘ 25-66 ‘40-70,6 22-58 ‘ 25-66 ‘50-73,2 25-66

Maximum supply water pressure bar — psi 8 - 116

Maximum priming depth m-f 0-0

PERFORMANCE

Maximum flow rate Umin — USgpm | 16,5-44 | 21-55 | 33-87 | 18-48 | 21-55 | 42-111 | 22-58

Nominal flow rate Umin — USgpm | 15-39 | 20,5-54 | 32,5-86 | 17,5-46 | 20,5-54 | 41,3-109| 20,5-54
Maximum pressure bar — psi | 520-7540 | 360-5220 | 250-3625 | 520-7540 | 450-6525 | 200-2900 | 520-7540
Nominal pressure bar — psi | 500-7250 | 350-5075 | 240-3431 | 500-7250 | 440- 6382 | 190-2756 | 500-7250
Maximum reaction force on the spray gun N 78 88 121 92 100 123 108,5

Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 88 - (/@

Sound power level dB(R) 94 @

Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/s2 24 - 04

PUMP OIL ® 15W/40 MULTITECH 15W/40 ‘MULTITE(H‘ 15W/40

WEIGHT AND DIMENSIONS

Length x width x height mm - in 1000 x 750 x 950 — 394x295x374

Weight kg - b 17538 | 185 - 408 1190419

(1) Models with star-delta start-up.

(2) Measurements taken in compliance with: EN 60335-2-79
(high pressure cleaners up to 350 bar/5075 psi); EN 1829-1
(high pressure cleaners over 350 bar/5075 psi)

(3) Also see the corresponding oils table.

The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems

appropriate.

ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

15W40 corresponding oils:

Mobil Delvac MX 15W-40

Total Rubia TIR 7400 15W-40

Shell Rimula R4 15W-40

ENI i-Sigma performance E7 15W-40

Gazprom-Neft super oil GTD 15W-40

Castrol GTX Professional 15W-40




IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Refer to Figures 1 to 5:

1. ON/OFF Master switch
2, Handle

3. Lance support

4

. Warning plates. Inform on residual risks and PPE
to be used

5. Identification plate. Indicates the serial number,
guaranteed sound power value (in compliance
with Directive 2000/14/EC) and main technical
characteristics

6. Power cable

7. Delivery hose/power cable support

8. Pressure adjustment knob

. Pressure indicator

. Oil plug with vent and dipstick
(1001-1251-1501)

16. Water outlet fitting

17. Water inlet fitting

18. Water inlet filter

19. Castor wheel (1001-1251-1501)

20. Wheel brake (1001-1251-1501)

21. START push button

22, Spray gun lever

23. Spray gun lever safety stop

24, Spray gun

25, Water inlet hose-end fitting

26. Gasket for water inlet hose-end fitting

(1001-1251-1501)
27. Water inlet filter cartridge

29.
30.
31.
32.
33.
34,

35.
36.
40.
41.
42,
43.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
55.
59.

60.
62.
63.
65.
66.

Lance hose

Nozzle holder head

Nozzle cleaning pin

Double barrel lance knob (1001-1251-1501)
Double barrel lance hose (1001-1251-1501)
Double barrel nozzle-holder head
(1001-1251-1501)

High pressure hose

High pressure hose quickfit coupling
Emergency push button (XTREME)
Relief valve (XTREME)

STOP push button (XTREME)

Mains voltage LED

Lifting point

Thermostatic valve (XTREME)

Hour counter (XTREME)

QOil sight indicator

Water inlet filter cup

Water inlet filter ring nut

Water inlet filter knob

Spray gun (1001-1251-1501)

Spray gun quickfit coupling ring nut
(1001-1251-1501)

Lance hose adjustable handle (XTREME)
High pressure hose sleeve

Water inlet filter clamp

Self-cleaning filter water outlet

Oil plug with vent (XTREME)

EN

SAFETY DEVICES

« Automatically (1001-1251-1501) or manually (XTREME) resettable ampere cut-out protection.
These devices stop high pressure cleaner operation in the event of excessive power absorption.

In this case, proceed as follows:

« Automatically resettable ampere cut-out protection (1001-1251-1501)
- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;
- press the spray gun lever (22), so as to release any residual pressure;
- wait 10+15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;
- make sure the instructions for connection to the power supply are complied with (refer to the
Instruction manual - Safety precautions), with special reference to the extension used;
- fitthe plug back in the socket and repeat the start procedure described in the paragraph“Operation”.
Manually resettable ampere cut-out protection (XTREME)
- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;
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- press the spray gun (24) lever (22), so as to release any residual pressure;

- have a Specialized Technician check the high pressure cleaner because the device has to be reset
manually and to do this it is necessary to access the inside of the electrical panel.

« Pressure unloader/regulation valve.

Valve, suitably calibrated by the Manufacturer, for regulating work pressure by means of the knob (8)

and that allows the pumped fluid to return to pump suction thus preventing the onset of dangerous

pressures, when closing the spray gun or when trying to set a pressure that is above the maximum

permitted values.

Spray gun lever lock device.

Safety stop (23) for locking the spray gun (24) lever (22) in the closed position so it cannot be started

accidentally (Fig. 4, position S).

Emergency push button (XTREME).

Following a condition of danger, pressing push button (40) stops the machine immediately.

Remember that the push button stays down mechanically: to restart the machine proceed as explained

in the “Operation” paragraph.

AWARNING

« When the emergency push button (40) is pressed, lever (22) on the high pressure cleaner must be pressed
immediately after to discharge any residual pressure.

« Relief valve (XTREME).
Maximum pressure valve (41), adequately calibrated, discharges any excess pressure in the case of a
malfunction in the pressure regulating system.

STANDARD FITTING

Make sure the following are inside the pack of the product you have purchased:
« high pressure cleaner;
« high pressure delivery hose;
* spray gun;
« lance hose;
« bag of accessories with:
- instruction manual - safety precautions;
- instruction manual - operation and maintenance;
- declaration of conformity;
- suction kit with: fitting, gasket and clamp;
- nozzle cleaning pin.
If any problems arise please contact your dealer or an authorised assistance centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

You can add the following range of accessories to the standard ones supplied with your high pressure
cleaner:

- sandblasting lance: designed to smooth surfaces, removing rust, paint, encrustations, etc,;

- drain cleaning kit: designed to unclog pipes and ducts;

- different types of lances and nozzles;

- rotating brush: designed for cleaning fragile surfaces;

« rotating nozzle: designed for removing stubborn dirt;

- foam lance: designed for a more efficient distribution of the detergent;

« hose reel: to increase working range thanks to a longer hose and practical housing for it.

Please contact your dealer to know more about the complete accessory range.



INSTALLATION - ASSEMBLING THE ACCESSORIES

+ Unwind the high pressure hose (35) and screw the end (without the quickfit coupling) onto the spray
gun (24) . Operation E in Fig. 5.

- Connect the quickfit coupling (36) to the water outlet fitting (16), screw down and tighten the ring nut
by hand. Operation F in Fig. 5.

« Insert the gasket (26) in the water inlet fitting (17) and screw the water inlet hose-end fitting (25) on
to it. Operation Cin Fig. 5

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES

« Follow the instructions given in the “Routine maintenance” and “Special Maintenance” paragraphs.

- Take the high pressure cleaner to the place of work using the handle (2).

« Engage the parking brake (20).

« Using the clamp (63) supplied, fix a supply hose with an inside diameter of 19 mm/0,75 (1001-1251-
1501) 30 mm (XTREME) in to the water inlet hose-end fitting (25). Operation H in Fig. 5.

« Completely unwind the high pressure hose (35).

« Open the water supply tap (if connected to the drinking water mains it is mandatory to use a back-flow
preventer: to use this device refer to the relevant instruction manual), making sure there are no drips.
Alternatively, put a suction hose in a tank.

+ Make sure the master switch (1) is on “0" position and insert the plug. Operation L in Fig. 5.

1001-1251-1501

« Move the master switch (1) to “1” position (1001-1251-1501 without Total Stop); move the
master switch (1) to “1” position and press the button (21), KEEPING IT PRESSED UNTIL
WATER STARTS COMING THROUGH THE SPRAY GUN (1001-1251-1501 with Total Stop).
NOTE: the Total Stop device of the 1001-1251-1501 models can control the micro-leaks (using a flow
switch and pressure accumulator); for this reason each time the delivery circuit is not under pressure
(i.e. when the machine is started the first time) or it has no water (i.e. when the high pressure cleaner
hasn't pumped up from the tank), the machine can only be started by putting the master switch (1)
on “1” position and pressing push button (21), keeping it pressed until water starts coming through
the spray gun.

« Press the spray gun lever (22) and wait for a continuous jet of water to come through which means
the pump is priming correctly.

« Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure.

« Connect the lance tube (33) to the spray gun (55), inserting it into the quick coupling until it clicks into
place. (1001-1251-1501) Operation A in Fig. 5. Connect the tube of the lance (29) to the spray gun
(24), tightening fully (1501 15/350) Operation B in Fig. 5.

NOTE: to disconnect the lance tube (33) from the hydro-gun (55), press the ring nut (59) in the direction
of the hydro-gun until the quick coupling clicks, then remove the lance tube.

XTREME

+ Move the master switch (1) to “1” position: mains voltage is indicated when LED (43) turns on. If the
emergency push button (40) has been pressed, reset it by pulling it upwards.

« Press the START push button (21) to start the machine.

« Press the spray gun lever (22) and wait for a continuous jet of water to come through which means
the pump is priming correctly.

« Press the STOP push button (42) to stop the machine, move the master switch (1) to “0” position and
close the water supply tap.

« Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure.

« Connect the lance hose (29) to the spray gun (24), tightening right down. Operation B in Fig. 5.
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STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

« Ensure that the nozzle holder head (30) or device (32) is not in the detergent dispensing / low pressure
position as in Fig. 3-a (1001-1251-1501) (see also the “Operation with detergent” paragraph).

« Open the water supply tap, if any.

« Start the high pressure cleaner again moving the master switch (1) to “1” position and press the START
push button (21) to start the machine.

- Press the spray gun lever (22) checking that the nozzle spray is uniform and there are no drips. Wait for
a continuous jet of water to come through.

« If necessary, regulate pressure by way of the pressure adjustment knob (8). Turn it clockwise to increase
pressure, anticlockwise to reduce it. You can see the pressure on the pressure indicator (13).

« To reduce pressure, device (32) can be used, proceeding as in Fig. 3-a; proceed as in Fig. 3-b to reset
high pressure operation (1001-1251-1501).

STOPPING OPERATION

AWARNING

« Ifyou have to interrupt the high pressure jet and put the spray gun down, without stopping the machine,
you have to insert the safety stop (23). Operation S in Fig. 4.

1001-1251-1501

« Releasing the spray gun lever (22) the high pressure cleaner moves to the by-pass operating mode,
and if it remains in this condition it will stop automatically after approximately 15 seconds. The high
pressure cleaner resumes normal functioning when the spray gun lever is pressed again.

XTREME

« Releasing the spray gun lever (22) the high pressure jet stops and the machine moves to the by-pass
operating mode.

« Pressing the spray gun lever (22) again the high pressure jet starts again.

CAUTION

+ Do not leave the high pressure cleaner in by-pass for more than three minutes. If you do, to keep
pump gaskets in good condition, the thermostatic valve (48) triggers that drains a small quantity of
fluid onto the ground.

STOP

« Put the regulation valve in minimum pressure conditions, turning knob (8) anticlockwise until it goes
no farther.

« Close the water supply tap or take the suction hose out of the tank.

« Drain the water from the high pressure cleaner, working it for a few seconds with the spray gun lever (22)
pressed.

« Press the STOP push button (42) to stop the machine (XTREME).

« Move the master switch (1) to “0” position.

« Remove the plug from the power socket.

« Discharge any residual pressure from the high pressure hose, keeping the spray gun lever (22) pressed
for a few seconds.

« Wait for the high pressure cleaner to cool down.



DECOMMISSIONING

« Disconnect the spray gun (24) from the high pressure hose (35) and put it away using the supports (3).
« Disconnect the high pressure hose from the water outlet fitting (16), wind it up carefully, avoiding

bends and put it away.

« Wind the power cable up with care (6), avoiding bending it and put it away.
« The high pressure cleaner must be kept in a dry, clean place paying attention not to damage the high
pressure hose and the power cable. Engage the brake (20) to avoid any uncontrolled movements of

the machine.

NOTE: after a prolonged period of non-use you could find a few drops of water under the pump.
This dripping normally disappears after a few hours of use. If it does persist however, contact a Specialized

Technician.

ROUTINE MAINTENANCE

Do the operations described in the “Stop” paragraph and follow the instructions given in the following

table.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time it is used

JOB

« Check the power cable, high pressure hose, fittings, spray gun and lance hose.
If one or more parts are found to be damaged do not, under any
circumstances, use the high pressure cleaner and contact a Specialized
Technician

« Check pump oil level with the motor off and the machine completely cooled
down.

« Use the indicator (50) or the dipstick integrated in the plug (14) (1001-1251-
1501). When topping up is needed please refer to the lubricant types given in
the “Specifications and technical data” paragraph.

Weekly

« Clean the water inlet filter (18).
The filter is self-cleaning type. Check that the pressure washer is connected
to the water supply and that the tap is open. Turn the knob (53) so that water
and dirt flow out of the opening (65). When the escaping fluid is clean, turn
the knob (53) in the opposite direction. See also Fig. 1-2.

Monthly

« Clean the water inlet filter (18): refer to what has been explained previously.
« Clean the nozzle.
It is normally enough to put the pin (31) supplied through the hole of the
nozzle to clean it. If the results are not good, replace the nozzle purchasing it
from an authorised assistance centre.
The nozzle can be replaced using a 14 mm box spanner (not supplied).
« Check soundness of the water inlet and outlet circuits.
+ Check clamping of the pump to the engine and the engine to the frame.
If clamping is found to be insecure do not, under any circumstances, use
the high pressure cleaner and contact a Specialized Technician.

CAUTION

« When working, the high pressure cleaner should not be too noisy and there should be no obvious
drips of water or oil underneath it. If this is the case have the machine checked by a Specialized

Technician.




SPECIAL MAINTENANCE

Special maintenance must only be done by a Specialized Technician, complying with the following table.

MAINTENANCE

SCHEDULE Aol
Every 200 hours + Checkthe pump’s hydraulic circuit. | « Check pump clamping.
Every 500 hours + Change pump oil. « Check tightness of pump screws.
« Check the pump suction/delivery | « Check the pump regulation valve.
valves. « Check the safety devices.
CAUTION

« The data given in the table are approximate. It might be necessary to carry out maintenance more
frequently in the case of particularly heavy work.

PROBLEMS

When the switch (1) is
moved to “1” position, the
high pressure cleaner does
not start, LED (43) does not
turn on.

TROUBLESHOOTING

CAUSES

The switch to which the power
cable plug is connected is in
“0"” position.

REMEDIES

Move the master switch to “1” position.

Tripping of system cutout
device to which the high
pressure cleaner is connected
(fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

IN CASE THIS TRIPS AGAIN, DO NOT
USE THE HIGH PRESSURE CLEANER
AND CONTACT A SPECIALIZED
TECHNICIAN.

The plug is not properly fitted.

Disconnect the plug and fit it back
correctly.

Pressing push button (21), the
high pressure cleaner does
not start even if LED (43) is on
(XTREME ).

Emergency push button (40)
pressed.

Pull the push button upwards to reset
the emergency.

The high pressure cleaner is
vibrating a lot and is noisy.

The water inlet filter (18) is
dirty.

Follow the instructions given in the
“Routine Maintenance” paragraph.

Air suction.

Check soundness of the suction circuit.

Pump priming is incomplete.

Follow the instructions given in the
“Operation - Preliminary activities”
paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tap is fully open and that
the mains flow rate or priming depth
conform to what is specified in the
“Specifications and technical data”
paragraph.

Throttlingin the suction circuit
(bends, elbows, etc.).

Use an suction hose free from throttling.
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PROBLEMS

The high pressure cleaner fails
to reach maximum pressure.

CAUSES

The regulation valve is set
for a pressure lower than the
maximum one.

REMEDIES

Turn the pressure adjustment knob (8)
clockwise.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as explained in the
“Routine Maintenance” paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tap is fully open and that
the mains flow rate or priming depth
conform to what is specified in the
“Specifications and technical data”
paragraph.

Back-flow preventer fault.

Refer to the relative manual.

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

No water.

Check that the mains water tap is fully
open or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth conforms
towhatis specified in the “Specifications
and technical data” paragraph.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace